



Вестник

№7 (14)

22 июля

2015

Совета муниципальных образований Ярославской области

12+

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

АКТУАЛЬНО

7 июля в Государственной Думе состоялось заседание Президиума Общероссийского Конгресса муниципальных образований, в котором приняты участие и члены ассоциации «Совет муниципальных образований Ярославской области».

Делегацию Ярославской области представляли председатель Совета муниципальных образований Ярославской области Николай Золотников, исполнительный директор Совета Владимир Курицин, заместитель председателя Ярославской областной Думы Павел Исаев, председатели представительных органов Переславского, Рыбинского, Угличского и Ярославского районов.

Участники встречи обсудили актуальные проблемы местного самоуправления, вопросы совершенствования законодательства и перспективы развития Общероссийского Конгресса муниципальных образований.

Открывая мероприятие, заместитель председателя Госдумы, заместитель руководителя фракции «Единая Россия» Сергей Неверов подчеркнул, что муниципальное

КУРС – НА УКРЕПЛЕНИЕ ПОЗИЦИЙ СМО



Выступает президент ОКМО Виктор Борисович Кидяев

сообщество не должно оставаться в стороне от решения ключевых вопросов развития государства. Президент Владимир Путин в своем послании Федеральному Собранию в декабре 2013 года назвал важнейшей задачей создание в России сильной, независимой, финансово самостоятельной власти на местах. Это возможно лишь при наличии сильной национальной ассоциации местных властей.

Год назад в России начался новый этап развития местного самоуправления. Как

отметил президент ОКМО, председатель Комитета Госдумы по вопросам федерального устройства и развития местного самоуправления Виктор Кидяев, был принят 136-й Федеральный закон, направленный на создание новых видов муниципальных образований и изменивший порядок формирования органов местного самоуправления. В законе о стратегическом планировании тоже появился муниципальный компонент. На прошлой неделе был принят закон «О государственно-част-

ном и муниципально-частном партнерстве в РФ», совершенствуется правовая база по кадровому вопросу.

Заместитель министра финансов Леонид Горнин заверил, что исполнение местных бюджетов сбалансировано и есть тенденция к сокращению задолженности. В 2014 и 2015 годах федеральный бюджет предоставил регионам по 150 миллиардов рублей на замещение коммерческих кредитов государственными под символические 0,1 процента годовых. Эта практика должна распространиться и на субъекты, считает Горнин – это уменьшит нагрузку на муниципалитеты в части обслуживания коммерческих кредитов. По его словам, важно принять взвешенное решение и по передаче части налогов на местный уровень. Общее же мнение таково, что передача части налогов на местный уровень будет стимулировать муниципальное развитие и самостоятельность.

Владимир Курицин,
исполнительный директор СМО
Ярославской области
Окончание на стр. 3

КАДРЫ

30 июня в Правительстве Ярославской области прошло заседание организационного комитета по реализации регионального проекта «Муниципальная команда губернатора Ярославской области».

На нем были подведены итоги предварительного этапа конкурсного отбора кандидатов регионального проекта «Муниципальная команда губернатора».

В совещании приняли участие заместитель губернатора Ярославской области Юрий Бойко, и.о. директора департамента территориального развития Ярославской области Владимир Демьянов, председатель ассоциации «СМО ЯО» Николай Золотников, заместитель начальника управления государственной службы кадрового комитета Ярославской области Михаил Морозов.

В начале совещания Юрий Александрович Бойко подвел итоги предварительного этапа конкурса, озвучил цифры статистики.

Всего на участие в региональном кадровом проекте было подано 550 электронных заявок. Из этого числа 37 кандидатов не представили подтверждающие документы. 74-м претендентам было отказано в участии по формальным признакам – у одних отсутствовало высшее образование, у других – слишком маленький опыт руководящей работы и так далее. Предварительный отбор, таким образом, прошло 439 кандидатов. Наибольшее число заявившихся – 57% – жители Ярославля, 20%



МУНИЦИПАЛЬНАЯ КОМАНДА НА СТАРТЕ!

– жители Рыбинска, еще 21% заявившихся – представители различных муниципальных образований Ярославской области, 2% – жители других регионов России.

35% кандидатов являются муниципальными служащими, 34% – руководители высшего и среднего звена различных бизнес-структур, 10% – руководители и работники муниципальных учреждений, 4% – главы поселений, сотрудники госучреждений, предприниматели, 2% – главы городских округов и сельских поселений.

Средний возраст участников конкурса – 39 лет. Самому молодому участнику 24 года, самому зрелому – 55.

Претенденты уже прошли первые тестовые задания. 284 человека успешно их выполнили, 28 человек по техническим причинам не смогли выполнить тесты, и им будет дана дополнительная возможность для их прохождения.

Впереди у участников конкурса еще два этапа отборочного тура, в которые будут входить организационно-деятельностные игры, различные семинары и тесты. Знания и навыки кандидатов будут оцениваться в баллах. В общей сложности по итогам всех этапов участники должны набрать не менее 15 баллов, чтобы пройти в финал.

После третьего этапа будет отобраны 60 человек, которые уже имеют достаточно высокий уровень знаний и практических навыков. Они будут зачислены в резерв без прохождения учебы.

40 человек в течение 8 месяцев будут проходить обучение. Образовательный процесс проекта организует Международный институт менеджмента «ЛИНК», который находится в Москве.

– Ажиотаж есть, но мы видим, что желание попасть в проект – это не про-

сто дань моде. Среди кандидатов много серьезных людей с высоким уровнем подготовки. Это уже готовые менеджеры, которые могут принести большую пользу на муниципальной службе. Можно сказать, что конкурс уже состоялся, потому что в нем принимает участие такое большое количество интересных людей. И думаю, этот опыт будет полезен как для самих участников, так и для нас, – подытожил Юрий Бойко.

Участники заседания обсудили проблемы, возникшие в ходе отборочного тура, а также утвердили состав экспертного совета проекта, куда входят люди самых разных профессий – представители сферы образования, бизнеса, госслужащие, представители общественности.

Департамент территориального развития Ярославской области

✓ СОВЕЩАНИЕ

В городе Пошехонье прошло заседание Совета председателей представительных органов муниципальных районов.

Председатели представительных органов и главы муниципальных образований собрались, чтобы обсудить важные для жизни сельских районов и поселений темы: от здравоохранения до порядка избрания глав администраций. В совещании также приняли участие председатель Ярославской областной Думы Михаил Боровицкий, и.о. директора департамента территориального развития Владимир Демьянов, директор областного департамента здравоохранения Михаил Осипов.

Заседание открыл глава Пошехонского муниципального района Николай Белов, который озвучил основные проблемы в районе. Территория района большая – почти 10% от всей территории нашего региона, но жителей мало – всего 13 тысяч человек. Бюджет глубоко дотационный: собственных доходов всего 7 – 8%, средства на основные расходы поступают из областного бюджета.

Важной темой совещания стала областная программа здравоохранения. В этой сфере у всех муниципальных районов проблемы схожи: строительство ФАПов, кадровое обеспечение медицинских учреждений, жилье для врачей. Муниципальные депутаты говорили о необходимости централизованно приобретать лекарства для сельских больниц: в районах и поселениях нет специалистов для проведения закупок по сложной системе федерального закона о контрактной системе. Не обошли стороной и вопрос сохранения больницы в поселке Борок.

ЗАКОНОДАТЕЛИ ОБСУДИЛИ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ РЕФОРМЫ



Участники совещания слушают доклад главы Пошехонского района

Председатель Ярославской областной Думы Михаил Боровицкий предложил подходить к изменениям в системе здравоохранения более продуманно.

– Меняется федеральная политика в области здравоохранения. Организационные и технические изменения часто вызывают негативную реакцию у населения. Поэтому требуется серьезное осмысление, что мы хотим сделать, каким должно быть здравоохранение в регионе через 10 – 15 лет, – подчеркнул спикер областного парламента. – Нужно привлечь лучшие практики, лучших специалистов и сделать модель здравоохранения в области на этот период. Эту работу надо начинать на базе думского комитета по социальной политике в рамках экспертного совета.

Также на совещании были рассмотрены вопросы организации местного

самоуправления. И.о. директора департамента территориального развития Владимир Демьянов рассказал собравшимся об изменениях областного законодательства, связанных с новым порядком формирования органов местного самоуправления. Он обратился к председателям представительных органов с просьбой обсудить с главами механизм истечения полномочий и совместно выработать понимание модели местного самоуправления на предстоящую перспективу.

– В связи с принятием 59-го закона Ярославской области появились новые механизмы формирования органов местного самоуправления. По истечении срока полномочий муниципальных органов самоуправления районного уровня состав новых представительных органов будет сформирован из де-

путатов поселений, которые из своего состава выберут председателя – исполняющего обязанности главы муниципального образования, а администрацией будет руководить лицо, выбранное по итогам конкурсных процедур, с которым будет заключен контракт, – пояснил Владимир Демьянов. – Первыми в эту новую модель войдут Рыбинский и Пошехонский районы. Им первым предстоит проводить конкурс на должность главы администрации и выбрать должностное лицо, которое станет главой администрации по контракту.

Владимир Андреевич обратил внимание участников совещания, что одним из аргументов противников введения новой системы было так называемое двоевластие. Чтобы убрать недопонимание, было решено поменять терминологию: глава депутатского корпуса будет называться председателем, а нанятый по контракту управленец будет именоваться «главой администрации». Таким образом, будет снята путаница в наименованиях.

– Существенно прибавится обязанностей у председателей муниципальных советов, но, думаю, они справятся. Самое главное, чтобы они работали во взаимодействии с главой администрации. Они не должны «ставить друг другу палки в колеса», а стараться совместно работать на общее дело, – подытожил председатель муниципального совета Рыбинского района Михаил Качков.

Ольга Михайлова
Фото автора

✓ СЕМИНАР

9 июля избирательная комиссия Ярославской области в городе Рыбинске провела семинар с участниками избирательного процесса по вопросам подготовки и проведения выборов 13 сентября 2015 года.

В семинаре приняли участие представители региональных отделений политических партий, главы муниципальных образований Рыбинского муниципального района, руководство и работники аппарата избирательной комиссии Ярославской области, члены территориальных избирательных комиссий Ярославской области.

Вопросы о подготовке предстоящих избирательных кампаний в единый день голосования 13 сентября 2015 года осветили председатель избирательной комиссии Ярославской области Олег Килипченко, и.о. директора департамента территориального развития Владимир Демьянов, председатель Рыбинской ТИК Сергей Никифоров, заместитель главы администрации Рыбинского муниципального района Ольга Кустикова, сотрудники Ярославского областного избиркома.

Председатель избирательной комиссии Ярославской области Олег Килипченко отметил, что на территории Ярославской области впервые проводится подобное мероприятие со столь широким спектром участников и рассказал об особенностях предстоящей кампании, центром притяжения которой станет Рыбинский район, где будет избрано 10 глав муниципальных образований и 109 депутатов. Еще 3 депутата будут

К ВЫБОРАМ ГОТОВЫ!



Выступает и.о. департамента территориального развития Владимир Андреевич Демьянов

избираться в Ярославле – в Дзержинском и Заволжском районах и в Варгавском сельском поселении Большесельского района.

Олег Юрьевич проинформировал участников семинара о тех новшествах, которые будут применяться на нынешние выборы. Это досрочное голосование для тех, кто не сможет прийти на избирательные участки в день выборов, новые требования к документам кандидатов, тщательная проверка кандидатов на наличие судимости, единое время работы территориальных комиссий, использование прозрачных ящиков для бюллетеней.

И.о. директора департамента территориального развития Владимир Демьянов напомнил собравшимся о том, что эти выборы будут проходить в усло-

виях реформы системы формирования органов местного самоуправления.

– Мы все сейчас обсуждаем ситуацию с новым законодательством. Но то, что новое для нас, в других регионах уже опробовано и показало свою жизнеспособность. Дело не в моделях, а в людях, которые участвуют в этом процессе. Рыбинский район – первый муниципальный район, который реализует реформу местного самоуправления. И главная задача всех участников выборного процесса – провести его в том правовом поле, которое у нас есть, обеспечить процесс выборов максимально достойно, легитимно, без нарушений, – подчеркнул Владимир Демьянов.

Председатель ТИК Рыбинского района Сергей Никифоров подчеркнул, что главной особенностью нынешней кампании

является то, что впервые не будет прямых выборов главы муниципального района, главы Глебовского сельского поселения и депутатов районного совета. В муниципальный совет Рыбинского района войдут по одному депутату от сельских поселений и главы всех 11 поселений. Всего в его составе будут работать 22 депутата.

Другие выступавшие участники семинара осветили вопросы правильного оформления документов кандидатами, особенности выдвижения кандидатов, расходования средств на ведение избирательной кампании, ведения агитации кандидатами и средствами массовой информации и другие актуальные проблемы, касающиеся участников выборного процесса.

Елена БАТУЕВА
Фото автора

 **КРУГЛЫЙ СТОЛ**

Члены Совета муниципальных образований Ярославской области приняли участие в «круглом столе» по вопросам местного самоуправления в городе Люберцы.

2 июля в подмосковном городе Люберцы прошёл круглый стол «Местное самоуправление в Московской области», приуроченный к визиту в Подмоскowie делегации Совета муниципальных образований Ярославской области.

В работе «круглого стола» принимали участие глава Люберецкого муниципального района Владимир Ружицкий, представитель Главного управления территориальной политики Московской области Леонид Костюк, руководитель аппарата Комитета по местному самоуправлению Московской областной Думы Владимир Орда, исполняющий обязанности директора департамента территориального развития Ярославской области Владимир Демьянов, исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Ярославской области» Владимир Курицин, члены Президиума Совета муниципальных образований Московской области, главы муниципальных образований Ярославской области, главы городских поселений Люберецкого муниципального района, депутаты.

Цель поездки в Люберцы ярославской делегации – изучить опыт работы подмосковных коллег в рамках той системы формирования органов местного самоуправления, которая в нынешнем году принята в Ярославской области, а в Московской области уже работает несколько лет.

На повестку дня были вынесены вопросы, касающиеся развития местного самоуправления в Московской и Ярославской областях. В частности, были затронуты вопросы реализации последних изменений федерального законодательства о местном самоуправлении, преобразования муниципалитетов, развитие института «сити-менеджеров», лучшие муниципальные практики и опыт работы Совета муниципальных образований Московской области.

Так, исполнительный директор Совета муниципальных образований Московской области Олег Иванов в своем выступлении рассказал об истории развития местного самоуправления в России, о территориальной организации местного самоуправления в Московской области и проводимой

ЗА ОПЫТОМ В ПОДМОСКОВЬЕ!



Заседание «круглого стола» в Люберецком районе

административной реформе. Также Олег Иванов проинформировал коллег о деятельности Совета муниципальных образований Подмоскowie. Руководитель аппарата Комитета по МСУ областной Думы Владимир Орда остановился на последних изменениях в законодательстве, касающихся местного самоуправления, и принятых областных законах. Он отметил, что между областной Думой и органами местного самоуправления Московской области налажено четкое и эффективное взаимодействие, а также подчеркнул успешный опыт многолетнего сотрудничества Думы и Совета муниципальных образований Московской области.

Подробно о правовом статусе руководителя администрации, нанятого по контракту, рассказала начальник правового управления администрации Люберецкого муниципального района Марина Балашова. В частности, она отметила, что в Люберецком районе такая практика существует с 2009 года и за это время институт «сити-менеджера» во многом доказал свою работоспособность.

Своими впечатлениями об участии в «круглом столе» поделились **исполнительный директор Ассоциации «СМО ЯО» Владимир Курицин и и.о. директора департамента территориального развития Владимир Демьянов:**

– В Московской области меня поразила большой спектр моделей формирования органов исполнительной и представительной власти, – отметил Владимир Курицин. – Там нет унифицированного шаблона, а каждый район применяет ту систему, которая для него больше подходит. Также впечатлило то, что Совет муниципальных образований Московской области обладает правом законодательной инициативы. Он

инициировал многие законы Московской области, по этим вопросам поддерживает связи со многими регионами РФ, взаимодействует со Всероссийским Советом муниципальных образований, с Конгрессом муниципальных образований.

– Наше участие в «круглом столе» было очень актуальным, потому что реформа местного самоуправления у нас в начале пути, а Московская область является одним из флагманских регионов по реализации этой реформы. Информация, которую мы получили от московских коллег, была очень актуальной и полезной для глав муниципальных образований Ярославской области, особенно в вопросах порядка организации структур власти, – уверен и.о. директора департамента территориального развития Владимир Демьянов. – Лично мне особенно понравилось то, что во всей области применяется унифицированное название для представительных органов власти – «собрание депутатов». На мой взгляд, унифицированные названия говорят о стабильности правового регулирования в субъекте Федерации.

Своими впечатлениями от участия в «круглом столе» поделились главы муниципальных образований, принявшие участие в этом мероприятии.



Василий Дьяков, глава Глебовского сельского поселения Рыбинского района:

– Советование прошло в деловой рабочей обстановке, было рассказано много нового и интересного по вопросам муниципального управления. Интересно, что у них нет унифицированной системы формирования органов местного самоуправления

– каждый район и каждое поселение сами принимают решения по модели формирования органов самоуправления, больше самостоятельности дано районам и поселениям в этом вопросе.

Из общения с главами муниципальных образований Московской области я понял, что в Подмоскowie очень активно работают депутаты всех уровней – и районного, и поселенческого масштаба.



Николай Белов, глава Пощехонского района:

– Понравилось, что в Московской области много вариантов формирования органов МСУ – в том числе в отдельных муниципальных образованиях сохранены и прямые выборы.

Сразу по возвращении домой я провел совещание с сотрудниками районной администрации, где озвучил итоги «круглого стола» и те интересные практики, которые можно перенять у подмосковных коллег. Считаю, что такие мероприятия очень полезны для глав и желательно проводить их почаще.



Наталья Косихина, глава городского поселения город Данилов:

– Я выражаю благодарность Совету муниципальных образований Ярославской области за возможность принять участие в работе «круглого стола». Прежде всего порадовала теплая, демократичная обстановка, высокий уровень организации и профессионализма докладчиков, еще хотелось бы отметить то интеллектуальное удовольствие, которое, несомненно, испытали все участники семинара.

Повестка дня работы «круглого стола» была очень насыщена: достаточно информативная и при этом не перегруженная, несмотря на продолжительность по времени. Многие технологии и методы работы Совета муниципальных образований Московской области нам необходимо применять.

Совет муниципальных образований Ярославской области

Окончание. Начало на стр. 1

Своими впечатлениями от участия в заседании Конгресса мы попросили поделиться членов ярославской делегации:



Николай Золотников, председатель Совета муниципальных образований Ярославской области:

– Съезд принципиально отличался от тех, на которых я присутствовал ранее. Больше было конкретики, полезной информации в выступлениях. Это информация по укреплению налогооблагаемой базы и изменениям по налогам от Министерства финансов, также интересные сведения довел до нас заместитель министра юстиции по предстоящим изменениям в 131-й закон и в другие законодательные и нормативные акты, касающиеся местного самоуправления.

Выступление Виктора Борисовича Кидяева было направлено на укрепление позиций советов муниципальных образований в регионах. Он четко поставил

КУРС – НА УКРЕПЛЕНИЕ ПОЗИЦИЙ СМО

задачу: там, где нет советов – создать их, там, где есть советы – укрепить их работу, систематизировать ее с центральным аппаратом ОКМО. Одна из важных тем, которую он поднял в своем выступлении – наделение законодательной инициативой советов муниципальных образований.

Очень насыщенно выступил Сергей Неверов, который озвучил политику партии «Единая Россия» по поддержке советов на местах. То есть изменился подход к СМО со стороны правительства, и мы надеемся, что после таких заявлений Ассоциация СМО станет действительно сильной структурой, которая будет представлять и лоббировать интересы органов местного самоуправления на самом высоком уровне.

Также на заседании Конгресса было озвучено, что планируются выездные кустовые совещания по деятельности советов муниципальных образований по федеральным округам, на которых Президиум ОКМО более детально и глу-

боко сможет ознакомиться с работой Ассоциаций СМО в регионах.



Павел Исаев, заместитель председателя Ярославской областной Думы:

– Интересно, что на последнее заседание Президиума ОКМО пригласили не только представителей муниципальных образований, но и законодателей. Мне было очень интересно участвовать в этом мероприятии, получить информацию о лучших практиках в сфере муниципального управления в регионах.

Так, интересным опытом поделились коллеги из Татарстана, где принят закон о самообложении граждан. То есть жители в муниципальных образованиях путем референдума могут проявить инициативу о выделении средств граждан на решение какой-то общей задачи. Например, на очистку пожарного пруда, ремонт подъездной дороги, восстановление памятника, создание

музея и так далее. Интересно, что инициативу граждан поддерживает и государство: на каждый рубль граждан республиканский бюджет выделяет еще 4 рубля бюджетных дотаций. Считаю, что такая инициатива ускоряет темпы развития той территории, на которой она применяется, а также стимулирует жителей более рачительно относиться к тому, что сделано в поселении, городе, районе, так как при этом задействованы их личные средства.

Еще одно важное предложение прозвучало в выступлении президента ОКМО Виктора Кидяева, который высказался за предоставление советам СМО права законодательной инициативы, как это уже сделано в некоторых регионах, например, в Ульяновской области. Там в Совете СМО работает штат юристов, которые готовят законодательные инициативы на рассмотрение областной Думы.

Мы думаем вынести это предложение на обсуждение в Ярославской области, чтобы оценить перспективы применить такую практику и у нас.

КОЛОНКА ЗАКОНОДАТЕЛЯ

ЖДЕМ ИНИЦИАТИВ С МЕСТ!



Ведущий рубрики – заместитель председателя Ярославской областной Думы Павел Исаев.

Виюленачается формирование бюджета 2016 года.

Со следующей недели в правительстве начнутся заседания рабочей группы по формированию бюджета следующего года. При этом обязательно будут учитываться запросы с мест.

Позднее, когда закончится сезон отпусков, к бюджетному процессу подключатся и депутаты. В связи с этим хотелось бы пожелать всем муниципалам, что если они хотят получить какие-то дополнительные преференции при формировании областного бюджета, надо проявлять инициативу уже сейчас.

Главам поселений надо выходить со своими предложениями в район, район должен выходить на областных депутатов, на областное правительство со всеми своими заявками. Я бы посоветовал обязательно привлекать к этому процессу депутатов, так как в Думе планируется проведение целого перечня мероприятий, связанных с рассмотрением всех государственных программ Ярославской области, всего бюджета. По всем этим вопросам будут проходить отдельные депутатские слушания, на каждом профильном комитете мы будем разбирать целевые программы.

Считаю, что депутаты очень глубоко погружены в бюджетные процессы и рекомендую всем главам муниципальных образований направлять свои пожелания по бюджету 2016 года не только в Правительство области, но и своим районным депутатам, которые будут вносить эти предложения в областную Думу.

Если эти предложения своевременно появятся у нас в бюджетном комитете, то наши профильные сотрудники смогут дать статистику и заключения по каждой программе в разрезе заявок от муниципальных образований. Чем больше будет информации и аналитики по муниципальным образованиям, тем больше шансов, что мы поможем муниципалам правильно выстроить взаимоотношения с областным бюджетом.

Поэтому советую главам подготовить свои пожелания в течение месяца, чтобы в августе они уже попали в областную Думу, и мы владели бы информацией, какой район какие пожелания высказывает в связи со следующим бюджетом.

Например, если есть у районов какие-то общие задачи, связанные с дорожным фондом, то есть, если муниципалы хотят, чтобы им было выделено больше денег на дороги, они могли бы обсудить этот вопрос не только в рамках своего муниципального образования, а договориться в целом.

В этом плане можно использовать Совет муниципальных образований как удобную площадку для решения общих муниципальных проблем, вынести какие-то актуальные для всех вопросы на рассмотрение Совета, чтобы все муниципальные образования договорились об общем подходе в решении этих вопросов.

ЛИКБЕЗ ИЗМЕНЕНИЯ В ФЕДЕРАЛЬНОМ И ОБЛАСТНОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ, РЕГУЛИРУЮЩИЕ ВОПРОСЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Федеральный закон от 29.06.2015 № 187-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

Депутат представительного органа муниципального образования слагает депутатские полномочия при его избрании главой муниципального образования, возглавляющим местную администрацию.

Данное требование не применяется в сельских поселениях и внутригородских муниципальных образованиях городов федерального значения в случае совмещения главами таких муниципальных образований полномочий председателя представительного органа муниципального образования и главы местной администрации.

Определено также, что консолидированный бюджет городского округа с внутригородским делением образуют бюджет этого округа и свод бюджетов внутригородских районов, входящих в его состав (без учета межбюджетных трансфертов между этими бюджетами).

Уточнены также положения закона о местном самоуправлении, касающиеся механизмов предоставления межбюджетных трансфертов из местных бюджетов, а также выравнивания бюджетной обеспеченности городских и сельских поселений, внутригородских районов, муниципальных районов, городских округов с внутригородским делением.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О гражданской обороне».

Статья 3 «Правовое регулирование в области гражданской обороны» Федерального закона «О гражданской обороне» дополнена положением о том, что органы местного самоуправления в пределах своих полномочий могут принимать муниципальные правовые акты, регулирующие вопросы гражданской обороны.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 206-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования лесных отношений» вступает в силу с 01.10.2015.

Лесной кодекс РФ дополнен статьей 70.1 «Проектирование лесных участков». Предусмотрено, что проектная документация лесного участка утверждается решением органа государственной власти, органа местного самоуправления, осуществляющих полномочия по предоставлению в пользование лесного участка в соответствии со статьями 81 – 84 настоящего Кодекса.

В новой редакции изложены статья 71 «Порядок предоставления гражданам, юридическим лицам лесных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности», статья 74 «Заключение договора аренды лесного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности».

Лесной кодекс РФ дополнен также статьей 74.1. «Изменение и расторжение договора аренды лесного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности».

Постановление Правительства РФ от 17.06.2015 № 599 «О порядке и сроках разработки федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности»

Названным Постановлением утверждены Правила разработки федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской

Федерации, органами местного самоуправления мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности.

В Правилах определены органы местного самоуправления, разрабатывающие план мероприятий муниципального образования, содержание плана мероприятий и другие положения.

Правила вступают в силу с 1 января 2016 г.

Министерством труда и социальной защиты России разработаны «**Методические рекомендации для органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»**

Рекомендации содержат решение организационно-правовых вопросов деятельности учреждений: выбор типа муниципального учреждения с учетом отраслевой специфики, разработка перечня услуг (работ), оказываемых учреждением, расчет нормативных затрат, формирование государственного (муниципального) задания и другие.

Указ Губернатора ЯО от 26.06.2015 № 358 «О резерве управленческих кадров Ярославской области».

Утверждено Положение о резерве управленческих кадров Ярославской области.

Органам местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области рекомендовано с учетом положений настоящего указа организовать работу по формированию муниципальных резервов управленческих кадров и взаимодействию с органами государственной власти Ярославской области в целях формирования резерва управленческих кадров Ярославской области.

Постановлением Правительства ЯО от 25.06.2015 № 696-п утверждена Региональная стратегия государственной национальной политики в Ярославской области на период до 2025 года.

Рекомендовано органам местного самоуправления муниципальных образований области руководствоваться положениями Региональной стратегии государственной национальной политики при осуществлении своей деятельности в данной сфере.

Постановление Правительства ЯО от 25.06.2015 № 692-п «О мероприятиях по обеспечению подготовки и проведению в 2016 году на территории Ярославской области Всероссийской сельскохозяйственной переписи»

Всероссийская сельскохозяйственная перепись на территории Ярославской области будет проведена с 01 июля по 15 августа 2016 года.

Постановлением рекомендовано органам местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области в целях организованного проведения сельскохозяйственной переписи:

- образовать межведомственные комиссии по подготовке и проведению в 2016 году сельскохозяйственной переписи;
- провести по состоянию на 01 июля 2015 года актуализацию записей в документах похозяйственного учета;
- обеспечить представление в Ярославльстат данных учета личных подсобных хозяйств;
- организовать ежеквартальные проверки полноты и правильности записей в документах похозяйственного учета;
- провести иные мероприятия, указанные в Постановлении.

✓ НОВОСЕЛЬЕ

27 июня в селе Кукобой Первомайского района состоялся традиционный праздник – День села. К этой дате было приурочено открытие двух важных для поселения объектов – нового здания администрации Кукобойского сельского поселения и туристического комплекса «Пчелиный рай».

Раньше администрация поселения размещалась в деревянном здании бывшей школы, которое находилось в аварийном состоянии и угрожало безопасности как самих сотрудников, так и посетителей администрации. Новое здание было построено за счет средств областного и районного бюджетов. Всего на его строительство было потрачено около 7 миллионов рублей.

Проект здания готовила тутаявская организация ПКБ «Пилюгин». Здание получилось очень просторным, светлым и красивым. Помимо кабинетов главы, заместителя главы, приемной, кабинетов для специалистов и бухгалтерии в здании располагается и помещение для участкового инспектора.

– Мне хочется поблагодарить строителей за то, что в кратчайшие сроки нам сделали такое замечательное здание! – говорит глава администрации Кукобойского сельского поселения Елена Чистобородова. – Подрядчики – ООО «Стройальянс» – строительная организация нашего Первомайского района, все сделали безупречно! Теперь все, кто к нам приезжает, любят наш новый дом, а жители рады за нас, что мы теперь работаем в таких комфортных условиях!

Одновременно с новым зданием администрации был открыт туристический

С НОВЫМ ЗДАНИЕМ!



Новое здание построено по современному проекту на двух уровнях



Новоселов поздравляет глава Первомайского района Инна Голядкина

комплекс «Пчелиный рай», построенный на средства местного предпринимателя Александра Королева. Туркомплекс включает в себя кафе, гостиничные номера, помещения для игры в теннис и бильярд, детские аттракционы. Впоследствии на базе этого туркомплекса

планируется открыть центр пчеловодства, где будут проводиться различные мероприятия для пчеловодов, а также выставки-продажи меда.

На торжественном открытии праздника присутствовали руководители Первомайского муниципального района и Кукобой-

ского сельского поселения, а также гости из Ярославля и области: и.о. директора департамента территориального развития Владимир Демьянов, председатель Ярославской областной Думы Михаил Боровицкий, сенатор от Ярославской области Анатолий Лисицын, глава Пошехонского района Николай Белов и другие.

После выступлений главы Первомайского муниципального района Инны Голядкиной и главы Кукобойской сельской администрации Елены Чистобородовой гостей традиционному приветствовали сказочные герои: кукобойская Баба Яга и костромская Снегурочка.

В рамках праздника прошли награждения председателя Совета ветеранов и предпринимателей, которые приняли активное участие в реставрации памятников Великой Отечественной войны и захоронений погибших воинов на территории поселения, и самых активных жителей поселения.

Также гостей праздника познакомили с семью чудесами Кукобойского сельского поселения, а затем состоялся эстрадный концерт с участием московских, ярославских и местных исполнителей. Для детей была проведена интерактивная программа, подготовленная ярославским Домом творчества, также все желающие могли посетить районную выставку «Уют домашней теплоты», открытую в Кукобойской школе.

В рамках праздника прошли межрайонные чемпионаты по волейболу и шахматам, работала ярмарка ремесел, где продавались изделия умельцев из Первомайского района и других муниципальных образований Ярославской области. Вечер завершился праздничным фейерверком.

Елена БАТУЕВА

✓ СПОРТ

С 3 по 5 июля в Некрасовском районе проходил XII Всероссийский турслет предпринимателей «Содружество».

Организаторы турслета – Ярославское региональное отделение общественной организации предпринимателей «Опора России», региональное отделение «Деловая Россия», администрация Некрасовского района, координационный совет по малому и среднему предпринимательству при губернаторе Ярославской области, агентство по делам молодежи Ярославской области, различные общественные и коммерческие предприятия.

На турслет приехало 60 команд из различных муниципальных образований Ярославской области, в конкурсной программе приняли участие 42 команды. Это предприниматели из Ярославля, Рыбинского, Ярославского, Переславского, Брейтовского, Угличского, Мышкинского, Даниловского муниципальных районов, а также из других регионов России: Московской, Ивановской, Владимирской областей. Приехали и представители Воронежского отделения «Опоры России», которые организовали автопробег до Астрахани и заехали на Некрасовский турслет.

В нынешнем году на турслете побывало рекордное количество детей – 200 человек. Для них были организованы отдельные соревнования – «Веселые старты» и конкурс «Папа, мама и я – спортивная семья», который провели представители Некрасовского муниципального района.

Открытие турслета состоялось вечером 3 июля. От имени аппарата уполномо-

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ОБЪЕДИНИЛ ТУРСЛЕТ



Главы муниципальных районов и почетные гости турслета

ченного по делам предпринимателей участников слета поприветствовал Альфир Бакиров. С приветственным словом выступили глава Некрасовского муниципального района Николай Золотников, глава Рыбинского муниципального района Александр Китаев, сенатор от Ярославской области Анатолий Лисицын, руководитель агентства по делам молодежи Ярославской области Максим Цветков.

– Мы рады, что Некрасовский район уже несколько лет подряд предоставляет площадку для проведения Всероссий-

ского турслета, – сказал глава Некрасовского района Николай Золотников. – Как хозяева территории мы постарались сделать все, чтобы это мероприятие прошло на высоком уровне, чтобы всем было комфортно и удобно.

– Я каждый год сопровождаю команду Рыбинского района на турслет, – сказал глава Рыбинского муниципального района Александр Китаев, – считаю, что руководитель района должен поддерживать свою команду в любых мероприятиях. Команда Рыбинского муниципального района уже 10 лет подряд принимает

участие в турслете предпринимателей, и всегда мы занимаем призовые места. И в этом году наша команда «Аргонаты» принимает участие в слете в составе 20 человек. Но победа – это не главное. Важно то, что во время таких мероприятий люди сплавляются, завязываются новые контакты, а также в неформальной обстановке предприниматели могут пообщаться в том числе и с чиновниками, рассказать о своих проблемах.

Руководитель агентства по делам молодежи Ярославской области Максим Александрович Цветков отметил, что турслет «Содружество» – это уникальная площадка для общения предпринимателей:

– Главное – здесь всегда царит позитивное настроение! Я желаю каждому увезти тот позитив и радостные эмоции, которые получает каждый участник слета.

Конкурсная программа турслета продолжалась два дня. 42 команды соревновались в футболе, волейболе, в преодолении туристической полосы препятствий. Особый интерес всех гостей слета вызвал конкурс визиток – творческая презентация каждой команды, которая происходила 4 июля около главной сцены турслета.

Для гостей турслета также было организовано много интересных мероприятий – фитнес-клуб «Натали» обучал всех желающих спортивным танцам, можно было принять участие в шуточных боях мешками, в соревнованиях по перетягиванию каната. Для детей были организованы различные аттракционы парком развлечений «Забавы» из Ярославского муниципального района.

Мария КУЗЬМИНА

Фото Александра СУББОТИНА

✓ ПРЕЗЕНТАЦИЯ

В рейтинге муниципальных образований по итогам 2014 года первое место занял Ярославский муниципальный район. Сегодня мы беседуем с главой района Татьяной Ивановной Хохловой о тех результатах, которых добился район в минувшем году.

– Я считаю, что лидерство района – заслуга и слаженной работы администрации района, и поселений, и депутатского корпуса. Сегодня у нас как раз создан понимающий, сплоченный и работоспособный коллектив депутатов, который, конечно, во всем помогает главе.

Также я чувствую и колоссальную поддержку от поселений. Несмотря на то, что во многих поселениях главы сменились, работа осталась на должном уровне,

В Ивняках Дом культуры открылся в новом помещении ФОКа. В Андрониках, где раньше не было никакого досугового учреждения, организовали Дом культуры и библиотеку в приспособленном помещении. В нынешнем году приступили к ремонту Туношенского и Мокуевского домов культуры.

Также в прошлом году 7 миллионов рублей из бюджета поселения было выделено на приобретение одежды для артистов и обновление музыкального и сценического оборудования.

Большое внимание в районе уделяется строительству спортивных объектов. В 2014 году построены корты в поселке Кузнечиха, в селе Красном Туношенского сельского поселения, в Ананьино и Красных Ткачах Карабихского сельского поселения, в поселке Прусово Заволжского сельского поселения. В этом же поселении в селе Григорьевское сделана спортплощадка.

ское время, и там не предусмотрена никакая очистка. Сегодня мы эти скважины принимаем на баланс района, так как раньше это были полномочия поселений, и уже включаемся в эту работу. Например, уже готов проект для поселка Красные Ткачи, где большая проблема с питьевой водой. В прошлом году там ввели в эксплуатацию часть водопровода и подключили к нему ряд скважин, сейчас делаем закольцовку этого водопровода, и там планируется очистка воды. Для этого нам необходимо попасть в программу по водопотреблению. Также мы ставим задачу решения проблемы водоочистки по другим населенным пунктам.

Еще одна большая задача, которую нам предстоит решить в ближайшее время – это реализация проекта по водоотведению в Карачихе. Эта давняя проблема – старый аварийный коллектор, который находится в федеральной собственности и обслуживает по-

ЯРОСЛАВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН

и те задачи, которые ставят нам жители, учитываются в работе и выполняются. А удовлетворенность населения работой администрации – это тоже элемент оценки эффективности управления.

Результат этой совместной работы – динамика по всем показателям, которые учитываются в рейтинге. В первую очередь это уровень финансирования. Собственные доходы бюджета Ярославского района составили в 2014 году 356 миллионов рублей. Консолидированный бюджет района – 1 миллиард 900 тысяч рублей. Выполнение поступлений в бюджет у нас на уровне 95–96%, а исполнение бюджета – 97%.

– Какие инвестиционные проекты были осуществлены в 2014 году?

– В прошлом году на территории Карабихского сельского поселения был построен, а в нынешнем году введен в эксплуатацию дилерский центр «Магнит». В этот объект были вложены очень большие инвестиции, и мы со своей стороны тоже оказывали всяческое содействие в осуществлении этого строительства.

Администрация поселения содействовала инвесторам в получении различных согласований, ввода в эксплуатацию и так далее, мы дали им разрешения на строительство дороги на землях муниципального района. Благодаря этому объекту Ярославский район занял 1-е место в регионе по инвестиционным вложениям. Также в районе в 2014 году велось большое жилищное строительство. Уже на протяжении трех лет мы выполняем указ президента – строить по одному квадратному метру на каждого жителя района. И хотя, конечно, в основном это частные инвестиции, мы тесно работаем с застройщиками, во всем содействуем им и помогаем.

Благодаря слаженной работе инвесторов и администрации вместо 75 тысяч квадратных метров жилья, запланированных на 2014 год, мы сдали 95 тысяч. Из них 63 тысячи метров в многоквартирных домах и 32 тысячи квадратных метров – индивидуальное строительство. Всего в районе в 2014 году 74 семьи получили квартиры в новых домах.

Также в районе работает несколько программ, связанных с обеспечением нуждающихся в жилье. Это «Молодая семья», «Переселение из ветхого и аварийного жилья», «Молодые специалисты».

– Какие социальные объекты были построены или отремонтированы в 2014 году?

– В прошлом году был введен в эксплуатацию детский сад в поселке Красные Ткачи на 168 мест, открыли дополнительные группы в селе Сарафаново, и в общей сложности очередь подвинулась на 600 человек.

В 2015 году мы завершим строительство детского сада в поселке Ивняки, также в этом году приступили к строительству детского сада в поселке Михайловский на 140 мест, к реконструкции детсада в поселке Дубки. Еще один детский сад возводится в поселке Щедрино полностью за счет средств инвестора, который строит многоквартирные дома в поселке. В дальнейшем планируется, что садик выкупит администрация Ярославской области и передаст в Ярославский муниципальный район для дальнейшей эксплуатации.

Также в прошлом году большое внимание было уделено учреждениям культуры. В целом около 20 миллионов рублей было израсходовано на ремонт домов культуры в различных поселениях: капитально отремонтирован Кузнечихинский Дом культуры, большой ремонт проведен в Карабихском, Сарафановском ДК.



Глава района Татьяна Хохлова

В Курбском сельском поселении два спортивных корта и несколько детских площадок оборудованы силами депутатов и самих жителей. Много детских игровых городков устанавливается в Ивняковском и Карабихском сельских поселениях – они лидируют по этому показателю.

– Расскажите, пожалуйста, о тех инфраструктурных проектах, которые работают в Ярославском районе.

– По газификации Ярославский район находится на лидирующих позициях в регионе. Все основные крупные населенные пункты у нас газифицированы, и без газа пока только Курбское направление. Хотя и в этом поселении уже намечаются сдвиги: сделаны проекты на газификацию первой очереди поселка Козьмодемьянск (до железной дороги), на газификацию направления Козьмодемьянск – Курба, в ближайшее время планируем приступить к их реализации.

В 2014 году завершено несколько веток газификации в районе: доделали газопровод Нагатино – Ершово, сдали газопровод высокого давления и распределительные сети в поселке Григорьевское Заволжского сельского поселения, где люди уже много лет ждали обещанного газа. Также сделан газопровод высокого давления на село Григорьевское Некрасовского сельского поселения. Там очень старая котельная, которая к тому же находится в федеральной собственности, содержать ее району очень затратно. Так что мы надеемся, что газопровод поможет нам сократить расходы на отопление в этом населенном пункте, планируем уже в грядущем отопительном сезоне перейти на газ.

Всего в настоящий момент у нас сделано более 20 проектов на газификацию, которые ожидают своего воплощения, поэтому пока мы решили приостановить проектную деятельность по газификации и заняться реализацией уже сделанных проектов.

Есть проблемы пока с чистой водой – как и везде в Ярославской области, у нас в районе вода богата железом, большинство скважин было сделано в совет-

мио Карачихи поселки Кармановский, Осташково. Проблема не решалась десятилетиями, и вот сейчас сдвинулась с места. В настоящий момент проект проходит экспертизу, а затем наша задача – попасть в областную программу, чтобы реализовать его как можно скорее.

– Одно из важных условий процветания любого муниципального района – это развитие в нем промышленности и сельского хозяйства. Какие возможности в этом плане у Ярославского района?

– Сельское хозяйство в Ярославском районе исторически было самым развитым в нашем регионе, и в перестроечное время нам удалось сохранить как крупные, так и небольшие предприятия. Сейчас в Ярославском районе работает 33 сельхозпредприятия, мы лидируем по всем показателям в области сельского хозяйства. Ярославский район производит 100% овощей открытого грунта, 60% овощей закрытого грунта и картофеля, 30% молока и 10% мяса от всего объема продукции Ярославской области. Лидеры по надоям в районе – СПК «Родина», агрофирма «Пахма», совхоз «Ярославка».

Что касается промышленности, то самые крупные предприятия на территории района – это «Балтнефтепровод» и «Комацу». Они и пополняют налогами наш бюджет, и помогают в решении многих социальных вопросов. Также у нас в районе более 3000 предпринимателей, которые успешно работают. Развивается в районе и потребительская кооперация, она востребована, решает в том числе и социальные вопросы, например, снабжает продуктами жителей отдаленных деревень.

– Один из критериев оценки работы администрации – это развитие туризма. Какая работа в этом направлении проводится в Ярославском районе?

– В прошлом году мы создали в администрации отдел по развитию туризма и начинаем заниматься как раскруткой уже известных проектов, так и созданием новых туристических продуктов. Это такие проекты, как музей маршала Толбухина в Кузнечихинском сельском поселении. Большое мероприятие – Маршал-парад – было организовано в нынешнем году ко дню рождения маршала Толбухина и прошло в селе Толбухино 20 июня. В нем приняло участие более 100 творческих коллективов, также прошел автопробег из Ярославля в Толбухино, забег спортсменов из Андроников в Толбухино. Это мероприятие вызвало большой интерес у населения, было очень много зрителей.

Другие интересные мероприятия, которые традиционно проводятся в районе, это «Валенки-шоу» – конкурс зимних забав, на который приезжают команды даже из других регионов России, в этом году мероприятие собрало полторы тысячи человек. «Березовая карусель» – этот праздник Троицы с соблюдением народных традиций проводится в Заволжском сельском поселении и тоже собирает много зрителей.

На территории района работает несколько баз отдыха. Самые популярные из них, которые предлагают интерактивные и спортивные программы – это «Изгиб», «Подolino», «Забава». И хотя это частные структуры, администрация района оказывает им всемерную помощь для привлечения турпотока и развития туризма.

Беседовала Елена БАТУЕВА

✓ ПРЕЗЕНТАЦИЯ

ТУНОШЕНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

В Ярославском муниципальном районе уже два года проводится оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления городского и сельских поселений района. По итогам работы за 2014 год 1-е место заняло Туношенское сельское поселение. О своих достижениях рассказывает глава Туношенского сельского поселения Наталья Викторовна Печаткина.

– У нас была произведена инвентаризация земельных участков, тем самым в дальнейшем мы планируем увеличить собираемость земельного налога. Бюджет поселения дотационный, пополняется он за счет земельного налога и налога на имущество физических лиц, нам необходимо повысить доходную часть бюджета.

Одним из показателей, по которым оценивалась эффективность деятельности поселения, является доля протяженности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов. В Туношенском сельском поселении этот показатель составляет 80,9%. Общая протяженность автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов – 75,6 километра. Протяженность автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов, не отвечающих нормативным требованиям – 61,18 км.

В 2014 году проводился ремонт дорог в селе Туношна, по улицам Новой и Юбилейной, к мемориалу на месте гибели хоккейного клуба «Локомотив», в деревне Мокеевское, селе Красном. Также в 2014 году проводились мероприятия по расчистке дорог от снега в зимний период. Проведено профилирование дорог в поселке



Глава поселения Н. Печаткина

Волга, деревне Бреховской, селе Лютово, деревне Скородумки.

Вторым и третьим показателями оценки эффективности деятельности поселения являлась доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. В 2014 году были проведены ремонтные работы в домах культуры Туношны и Мокеевского на сумму 913 903 рублей, заменены окна, плитки пола, произведен ремонт санузла в Доме культуры села Туношна. В селе Красном заасфальтирована площадка у Дома культуры. В 2015 году планируется ремонт зрительного зала с заменой кресел, электросветильников, покрытия пола, ремонтом стен в диско-зале в Доме культуры Мокеевского.

Хороший показатель в поселении и по жилищному строительству. Всего на учете в качестве нуждающихся в жи-



К юбилею Победы в поселении облагородили памятники

лых помещениях состоят 194 человека. В 2014 году 33 человека улучшили свои жилищные условия. В 2014 году было введено в действие 35 016 квадратных метров жилья.

Много работы проведено и по благоустройству территории, сбору и вывозу твердых бытовых отходов. С началом весны мы провели субботники в таких крупных населенных пунктах, как Туношна, Мокеевское, Красное. Привели в порядок парки и памятники в этих населенных пунктах, очистили от мусора дворы, облагородили парк Победы на станции Лютово.

На территории поселения полным ходом идет установка детских площадок и городков. Установлен детский игровой комплекс в деревне Мокеевское и поселке Туношна-городок у дома № 17. В поселении созданы все условия для занятий физкультурой и спортом. В культурно-спортивных центрах работают различные спортивные секции. За 2014 год на территории нашего поселения было проведено 75 спортивных соревнований, в том числе районных, среди них тради-

ционные спортивные мероприятия, такие как Кубок по футболу памяти Героя России А. А. Селезнева, Кубок по хоккею памяти Героя России А. А. Селезнева, районные соревнования по волейболу, баскетболу, русской лапте, молодежные спортивные соревнования по хоккею, в зимний период на спортивном корте проходят соревнования по хоккею. В летний период в рамках проведения дней поселков и сел Туношенского сельского поселения проведены молодежные спортивные соревнования по мини-футболу.

– Наталья Викторовна, как одному из лучших вашему поселению будут выделены средства гранта, полученные Ярославским районом. На что вы планируете их потратить?

– Эти деньги мы направим на благоустройство нашего поселения, ремонт культурных и социально значимых объектов.

Елена БАЛДИНА
Фото Ирины ШТОЛЬБА
и Олега ГОНОЗОВА

Второе место в рейтинге поселений Ярославского района заняло Ивняковское сельское поселение. О достижениях своего поселения рассказывает глава Ирина Ивановна Цуренкова.



Глава поселения И. Цуренкова

Одним из основных критериев, которые применялись для оценки эффективности работы сельских поселений Ярославского района, был ввод жилья в эксплуатацию. В 2014 году в Ивняковском сельском поселении было сдано 3 многоквартирных дома, построенных ЗАО «Агрофирма «Пахма», и первая очередь многоквартирного многоэтажного дома ООО «СтройБизнесИнвест». Три семьи должны получить жилье по программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья».

Строительство жилья ударными темпами продолжается и в нынешнем году: несколько домов будут сданы в эксплуатацию в поселке Карачиха в 2015 году.

ИВНЯКОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

Другой показатель – развитие физкультуры и спорта – в Ивняковском поселении тоже на высоте: в 2014 году были сданы в эксплуатацию новый физкультурно-оздоровительный комплекс, три универсальные спортивные площадки с кортами. Это позволило открыть в поселении много новых творческих кружков и спортивных секций.

Творческие коллективы Ивняковского сельского поселения – «Русская горница», «Хор ветеранов», эстрадная группа «Настроение» – известны во всей области. Они неоднократно были лауреатами областных и межрегиональных конкурсов. Для них администрация поселения в 2014 году выделила средства на закупку новых сценических костюмов.

Славится Ивняковское поселение и спортивными достижениями: две волейбольные команды – мужская и женская – представляют не только свой район, но и всю Ярославскую область на всероссийских и региональных соревнованиях, занимают призовые места. Сейчас для спортсменов в поселении созданы все условия, чтобы поднимать планку своих достижений и добиваться более высоких результатов.

В селе Сарафонове в 2014 году проведён капитальный ремонт Дома культуры: отремонтирован фасад, сделан пандус для людей с ограниченными возможностями, проведен косметический

ремонт зрительного зала, отремонтирована и переоборудована сцена.

Проводилась работа поселением в области газификации – в 2014 году газифицировано два населенных пункта – Зверинцы и Ивановский Перевоз, туда подошел газ высокого давления.

Много работы сделано и по переводу уличного освещения на светодиодные фонари. В поселках Ивняки, Карачиха, Сарафонове и других небольших населенных пунктах полностью перевели все освещение на энергосберегающие лампы.

Ивняковское сельское поселение лидирует в районе и по установке детских игровых городков. Детские площадки, оборудованные самыми современными городками, есть не только в крупных населенных пунктах, но и в небольших деревнях, где проживают дети: Богослов, Чурилково, Бекренево, Сабельницы, Зверинцы, Ивановский Перевоз.

Большое внимание и много средств из бюджета поселения в 2014 году было выделено на ликвидацию несанкционированных свалок. На уборку стихийных свалок было потрачено 1,5 миллиона рублей собственных средств.

Большая работа в поселении проделана по благоустройству и асфальтированию территории, а также по установке колодцев в населенных пунктах, не оборудованных центральным водоснабжением.

В 2014 году было сделано 11 колодцев в различных населенных пунктах. Где-то



Поселение лидирует по объемам строительства

выкопали колодцы заново, где-то отремонтировали уже имеющиеся: поменяли домики, верхние барабаны, почистили шахты колодцев. Также в деревнях Чурилково и Богослов почистили два пожарных пруда.

Средства, которые поселение получит в качестве гранта за призовое место в рейтинге муниципальных образований, глава поселения планирует направить на ремонт дорог в поселке Ивняки.

Еще одна большая задача, которую ставит перед собой Ирина Ивановна в 2015 году – обеспечить транспортную доступность для отдаленных населенных пунктов поселения. Таких деревень пока еще немало. Выход из этой ситуации один – пустить транспортный поток из Дзержинского района Ярославля до Московского проспекта через Юго-западную окружную дорогу. Этот проект уже согласован с департаментом дорожного хозяйства Ярославской области, и идет работа по оборудованию остановочных комплексов на окружной дороге. Также за счет средств областного бюджета установлено два светофора у поселка Ивняки и деревни Суринское. На всем протяжении маршрута необходимо сделать и уличное освещение, работы уже начались.

Глава поселения очень надеется, что вопрос транспортного сообщения с городом Ярославлем будет решен.

Елена БАТУЕВА

11 июля в Угличе прошел первый фестиваль малых городов. В нем приняло участие более 2000 человек. Это творческие коллективы из двенадцати городов: Азова, Дмитрова, Елабуги, Кунгура, Мышкина, Суздаля, Тобольска, Углича, Ельца, Соликамска, Каргополя и Гороховца.

На целый день исторический центр Углича превратился в яркую праздничную площадку, где каждый человек мог найти себе занятие по интересам. На Успенской площади открылся посольский двор, на котором каждый город-участник представил свой край. Жители и гости Углича могли в один день познакомиться сразу с 12 самыми интересными туристическими городами России, узнать о местных сувенирах и попробовать традиционные для каждой местности лакомства. Соликамск рассказывал, как с помощью соли притянуть к себе счастье, Дмитров знакомил с новым символом города – лягушонком, Каргополь учил плести пояса и лепить каргопольские игрушки, Гороховец привез коллекцию авторских игрушек, а Азов – настоящих азовских раков.

На Успенской площади развернулся гастрономический двор. За большим общим столом, украшенным полевыми цветами, для всех участников фестиваля разливали из самоваров чай с сухофруктами и баранками, рассказывали кухонные истории, проводили мастер-классы и дегустации.

Жители Углича представляли свои продукты, выращенные на местных огородах: яркие цветы, сочные ягоды, красивые помидоры и хрустящие огурчики.

ФЕСТИВАЛЬ МАЛЫХ ГОРОДОВ ПРОШЕЛ В УГЛИЧЕ



Глава Угличского района С. Маклаков передает эстафету г. Елабуге

На традиционной ярмарке были представлены угличские продукты: брынза из Углича, перепелиные яйца, молоко, яйца, сметана, творог, хлеб.

Но больше всего участникам, гостям и горожанам понравилось представление «Семейная пекарня» от «Театра вкуса». Юрий Макеев рассказывал о путешествии, где он познакомился с французской семьей пекаря, и раскрывал секреты приготовления хлеба. Особенность представления в том, что героем его мог стать любой из зрителей. Рядом с гастрономическим двором разместился двор музейный. Здесь у каждого была возможность «потрогать» историю руками – поучаствовать в бурлацких торгах,

изучить историю винокурения на Руси, пострелять из лука и арбалета, узнать мифы и суеверия русского народа, полюбоваться на дефиле в ретро-костюмах и примерить старинную шляпку. Всей семьей можно было пройти «исторический лабиринт» в кремлевском парке.

На главной сцене фестиваля весь день шли театрализованные представления городов-участников фестиваля. Режиссером мероприятия был главный режиссер Государственного Кремлевского Дворца, народный артист России Евгений Глазов. Он продумал, как объединить костюмированные номера от 12 творческих коллективов разных городов в общее красочное представление.

В начале праздника все мэры городов завязали символический узел, означающий единство объединенных усилий всех участников. Во время представления каждый коллектив показал постановку, специально подготовленную для фестиваля и рассказывающую о самых важных символах, легендах и традициях их городов. 770 костюмов, отражающих национальные и культурные особенности каждого региона, были специально разработаны и сшиты для фестиваля в профессиональной мастерской благодаря поддержке Министерства культуры.

В конце представления все артисты и главы делегаций прошли красочным хороводом под ленточной каруселью. Карнавальное шествие закончилось у Казанской церкви, где мэр каждого города принял участие в посадке фруктового сада. Участники фестиваля надеются, что каждый год эти деревья будут плодоносить, напоминая о первом фестивале малых городов России будущим поколениям.

На церемонии закрытия на главной сцене был объявлен город, в котором пройдет фестиваль малых городов в 2016 году. Им стал город Елабуга в Татарстане, которому торжественно был вручен символ мероприятия. На сцену вынесли каравай, который замешивали все мэры в начале представления, и им угощали всех гостей и жителей.

Завершился праздничный день выступлением Марины Девятовой, «Буряновских бабушек» и грандиозным салютом.

Кирилл ВОРОНИН
Фото автора

СЕМЬЯ

Вот уже восемь лет в России официально отмечается замечательный праздник – День семьи, любви и верности.

8 июля в Ярославском художественном музее состоялся губернаторский прием, на котором медалью «За любовь и верность» были награждены 25 супружеских пар, представленных к этой награде муниципальными районами и городскими округами.



Юбиляров поздравляет Т. Хохлова

НАГРАДА ЗА ВЕРНОСТЬ!

В муниципальных образованиях Ярославской области также чествовали лучшие супружеские пары. В Рыбинске на площади перед ДК «Авиатор» состоялся общегородской праздник – День семьи, любви и верности. В рамках мероприятия прошла презентация новых книг из серии «Библиотека ярославской семьи» издательства «Медиаарт». В Большом селе в этот день состоялось открытие арт-объекта, посвященного Дню семьи, любви и верности. Арт-объект включает в себя памятную доску из черного гранита со стихами о любви и семье и с изображением Петра и Февронии. Рядом с ним установлена «скамья примирения», а также дерево для новобрачных, на которое молодожены будут вешать замки в знак нерушимости и крепости их брака.

Местом основного торжества в Ярославском районе стала администрация Ярославского муниципального района. Гостей встречали князь Петр с супругой Февронией, в честь которых и установ-

лен праздник. Главной отличительной особенностью современного праздника стала традиция дарить любимым ромашки как символ чистоты и преданности. Вот и сегодня юбиляры смогли предсказать свое будущее с помощью ромашек желаний.

В этот праздничный день глава Ярославского муниципального района Татьяна Ивановна Хохлова сердечно поздравила счастливые супружеские пары, которые в этом году отмечают и совсем молодые юбилеи, и «золотые», «изумрудные» и даже «бриллиантовую» свадьбу – целых 60 лет жизни в браке! Теплые слова поздравлений от заместителя начальника управления ЗАГС Правительстве Ярославской области Ирины Сергеевны Колобовой звучали в честь супругов, отмечающих памятные даты.

Всего в этот день в районах Ярославской области 31 супружеская пара была награждена медалью «За любовь и верность».

Ольга КРАСНОВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ ИМЕНИННИКОВ И ЮБИЛЯРОВ!

Совет муниципальных образований Ярославской области и редакция газеты «Вестник Совета муниципальных образований Ярославской области» поздравляют именинников и юбиляров, родившихся в июле, с днем рождения!

Владимира Андреевича Демьянова, и.о. директора департамента территориального развития Ярославской области

Анатолия Геннадьевича Курицина, главу Мышкинского района

Елену Александровну Мынову, заместителя главы администрации Брейтовского МР

Елену Николаевну Королькову, главу Волжского сельского поселения Некоузского МР

Викторию Викторовну Полицеву, заместителя главы администрации Охотинского сельского поселения Мышкинского МР

Сергея Владимировича Некрутова, главу Веретейского сельского поселения Некоузского МР

Веру Викторовну Румянцеву, управляющую делами администрации Борисоглебского МР

Евгения Викторовича Заракаева, заместителя главы Борисоглебского МР

Елену Борисовну Волкову, заместителя мэра г. Ярославля по вопросам социальной политики

Игоря Сергеевича Надъярного, начальника отдела регистрации муниципальных нормативных правовых актов департамента территориального развития ЯО

Николая Васильевича Жирнова, председателя Земского собрания Даниловского МР

Михаила Александровича Кузнецова, главу территориальной администрации Дзержинского района мэрии г. Ярославля

Ольгу Игоревну Кустикову, заместителя главы администрации Рыбинского МР

Желаем всем именинникам доброго здоровья, долгих лет, неиссякаемой энергии и успехов на профессиональной ниве!